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“Ata da Sessão Ordinária da CâmaraMunicipal de Pedreiras.”

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores José Josias de Oliveira Neto, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor,

Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno

Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência

Interina do 2º vice-presidente vereador José Josias de Oliveira Neto, que constatando o número legal, declarou

em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Presidente Interino

franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão

anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, o Presidente Interino

submeteu a Ata à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o

Presidente Interino franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura dos expedientes recebidos por

essa Casa. Foi lido o Ofício nº 1339/2026-SUPED/TCE-MA. Foi lida Prestação de Contas Anual de Gestores, exercício

financeiro 2013 – Processo nº 4.517-2014/TCE-MA – Responsável: Robson Rios Portela. Dando continuidade, o

Presidente Interino convidou os acadêmicos da Academia Pedreirense de Letras para adentrarem o plenário e

convidou para compor a Mesa Diretora o Presidente da Academia Pedreirense de Letras, Prof. Marcus Krause, e

o ex-vereador, ex-presidente da Câmara Municipal de Pedreiras e membro da APL, Dr. Allan Roberto. Na

sequência, informou que os representantes da Academia solicitaram espaço na sessão em razão das

comemorações pelos 20 anos de fundação da entidade, que será celebrado no dia 30 de maio. Na oportunidade,

franqueou a palavra aos membros da Academia Pedreirense de Letras. Em seguida, o Presidente da APL fez uso

da palavra, realizando a leitura da letra do hino da Academia, de autoria do poeta Filemon Krause. Também citou

os nomes dos fundadores da instituição e relembrou parte da trajetória construída ao longo dos vinte anos de

atuação da entidade. Ressaltou que o papel fundamental da Academia é incentivar os jovens à literatura, à cultura,

à poesia e à valorização da história cultural da cidade de Pedreiras, preservando suas raízes e tradições. Prestou

ainda homenagens e agradecimentos a todos que passaram pela Academia Pedreirense de Letras e também

àqueles que já faleceram, mas que contribuíram significativamente para o fortalecimento da instituição. Logo

após, o ex-vereador, ex-presidente da Câmara Municipal de Pedreiras e membro da APL, Dr. Allan Roberto,

também fez uso da palavra, destacando principalmente a importância do apoio e incentivo dos parlamentares à

cultura e à poesia proporcionando aos jovens oportunidades de participação em movimentos culturais e sociais,

contribuindo para o afastamento da marginalidade e da criminalidade. Dando prosseguimento, o Presidente

Interino franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem, os vereadoresWillame Segundo, Natan do Povo, Gabriel

Tallys, Adenilson Lopes, Bruno Curvina, Lorim da Caçamba, Totinho Sampaio, Adonias Quineiro, Didi Motos

parabenizaram os acadêmicos e a Academia Pedreirense de Letras pelos 20 anos de fundação, destacando a

relevante contribuição da entidade para a promoção da cultura, da literatura e da formação cultural dos jovens

pedreirenses. Ressaltaram ainda que a APL possui um importante legado na preservação e valorização da cultura

do município de Pedreiras, sendo, portanto, merecedora de reconhecimento e apoio por parte do Poder Público

e da sociedade. Em seguida, o Presidente Interino agradeceu a presença de todos os membros da Academia

Pedreirense de Letras e confessou sentir-se honrado e feliz por estar presidindo, nesta data, a solenidade alusiva

aos 20 anos de fundação da entidade, momento que, segundo ele, ficará marcado em sua trajetória parlamentar.

Por fim, ressaltou que a CâmaraMunicipal de Pedreiras permanece sempre à disposição da Academia Pedreirense

de Letras e de todas as iniciativas voltadas à valorização da cultura no município. Ainda dentro do pequeno
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expediente, o Presidente Interino justificou ausência do Sr. Presidente vereador Gard Furtado e do vereador

Jamison Fernandes pormotivo de saúde. Em seguida, franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem, o vereador

Lorim da Caçamba comentou sobre a viagem realizada a Brasília-DF para participação na Marcha dos Prefeitos e

Vereadores, destacando que a experiência foi muito produtiva, especialmente pelo aprendizado e

enriquecimento de conhecimento proporcionados durante o evento. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina,

Adenilson Lopes retiraram a palavra. Pela ordem, o vereador Willame Segundo relembrou mais uma vez os

debates e solicitações apresentados nesta Casa acerca do retorno dos Jogos Escolares Pedreirenses (JEP’s),

afirmando sentir-se muito feliz com a perspectiva de retomada da competição no município. Ressaltou ainda que

o Sr. Brandinho, figura marcante da cultura pedreirense, estaria aniversariando nesta semana caso estivesse vivo,

destacando a coincidência simbólica de a data ocorrer justamente no mesmo período em que a Academia

Pedreirense de Letras celebra seus 20 anos de fundação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys informou que, na

manhã desta data, participou da reinauguração da Ione Farma, destacando que o estabelecimento passou por

uma renovação estrutural para melhor atender seus clientes. Informou ainda que, na semana anterior, esteve

em Brasília-DF participando da Marcha em Defesa dos Municípios, oportunidade em que, segundo ele, puderam

adquirir conhecimentos com pessoas que já exerceram cargos no Poder Executivo, no Parlamento Federal e em

outras esferas públicas. Ressaltou que essa vivência contribui para ampliar a bagagem de conhecimento dos

parlamentares e aprimorar a representação da população de Pedreiras. Por fim, destacou a importância da

celebração dos 20 anos de fundação da Academia Pedreirense de Letras, enfatizando que os parlamentares

devem unir forças junto à entidade, considerando o relevante papel desempenhado no incentivo à cultura, à

literatura e à arte pedreirense. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Presidente

interino encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Presidente Interino franqueou a

palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Moção de

Congratulações nº 004/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor à Sra. Marta Luciana Moura Oliveira,

Coordenadora do Centro de Referência da Juventude do Médio Mearim, Ruth Pereira Vieira e Nagella Nayara

Magalhães da Silva, pelo belíssimo trabalho realizado no dia 09 de maio de 2026, no Parque João do Vale, em

Pedreiras, em alusão ao Dia das Mães; Parecer nº 012/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao

Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, que concede o Título de

Cidadão Pedreirense ao Sr. José de Arimatéia Cunha Rodrigues; Parecer nº 009/2026 da Comissão de Legislação,

Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 004/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, que dispõe

sobre a denominação da Areninha, Localizada no bairro Mutirão, Município de Pedreiras - MA, e dá outras

providências; Parecer Conjunto nº 008/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de

Finanças Orçamento e Tributação ao Projeto de Lei nº 005/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor,

que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Municipal de Fiscalização Colaborativa de Resíduos Sólidos

denominado Programa Pedreiras Limpa, no município de Pedreiras – MA, e dá outras providências; Parecer nº

010/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 006/2026 de autoria da Mesa

Diretora (vereador Marcio Francigard Furtado e Silva), que reconhece como de utilidade pública a Associação

Beneficente Águia Dourada – ABAD, e dá outras providências; Parecer nº 011/2026 da Comissão de Legislação,

Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 007/2026 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva que institui o

"Dia Municipal do Terço dos Homens" no âmbito do município de Pedreiras e dá outras providências. Na devida

ordem, o Presidente Interino submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos, os Pareceres, o Projeto de

Decreto Legislativo e os Projetos de Lei à discussão e votação. Por conseguinte, declarou-os aprovados. Foi lido o
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Requerimento nº 003/2026 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, solicitando fiscalização e

providências urgentes quanto às condições sanitárias e ambientais da área onde foi instalado o posto de saúde

recentemente inaugurado próximo ao lixão municipal. A presente solicitação se justifica pela grande presença de

urubus, resíduos e possíveis riscos à saúde pública, situação que causa preocupação à população e aos

profissionais que utilizam diariamente o local. É fundamental garantir que a unidade funcione em ambiente

adequado, seguro e compatível com os princípios básicos de saúde, higiene e dignidade da população. Solicito

ainda que sejam apresentados relatórios técnicos da vigilância sanitária e dos órgãos ambientais acerca das

condições da área e das medidas que serão adotadas para solução do problema. Dando prosseguimento, o

Presidente Interino submeteu o Requerimento à apreciação. Pela ordem, o vereador autor destacou a grande

importância da proposição, afirmando tratar-se de uma questão de saúde pública, tanto para os funcionários

quanto para os cidadãos que frequentam a Unidade Básica de Saúde. Ressaltou que segundo relatos há grande

quantidade de urubus e moscas na localidade onde a UBS foi instalada, motivo pelo qual solicita que a Vigilância

Sanitária realize fiscalização no local e emita relatório técnico informando se a unidade possui condições

adequadas para receber a população e funcionar regularmente. Em seguida, o Presidente Interino parabenizou o

vereador Bruno Curvina por mais uma vez está trazendo a essa Casa uma pauta de grande importância para a

população pedreirense principalmente para quelas que buscam tratamento de saúde. E relembra que o vereador

foi até motivos de falas politiqueiras em palanques onde um líder político disse que ele foi contrário à construção

dessa UBS. Dessa forma, a solicitação para que não fosse construído nessa localidade foi por conta da proximidade

ao lixão. Encerrada as discussões, o Presidente Interino submeteu o Requerimento à votação. Posteriormente,

declarou reprovado com abstenção de quatro vereadores Adonias Quineiro, Didi Motos, Lorim da Caçamba e

Natan do Povo. Foram lidas as Indicações: nº 162/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a realização de um concurso público para

agentes comunitários de saúde e, nº 163/2026 a proceder com a reforma da Praça José Piancó, em frente à Igreja

Nossa Senhora das Graças no bairro Engenho; nº 164/2026 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos,

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a colocação de placas de

conscientização PROIBIDO COLOCAR LIXO no início das Ruas Edson Lobão e João Castelo, no bairro Nova Pedreiras

e, nº 165/2026 a proceder com a colocação de placas de conscientização PROIBIDO COLOCAR LIXO na Avenida

São Paulo, mais precisamente a frente de um terreno baldio, próximo ao Jesaias Cabelos, no bairro Novo Seringal;

nº 166/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres

Santos, a proceder com a implantação de "Salas de Acolhimento e Descompressão Sensorial" nos prédios públicos

municipais de grande fluxo de atendimento em Pedreiras –MA e, nº 167/2026 a proceder com a criação do selo

"Empresa Amiga do Autista" e do Programa de Incentivo ao Primeiro Emprego e Estágio para Jovens e Adultos

com TEA no comércio e indústrias de Pedreiras – MA; nº 169/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da

Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a recuperação da estrada do

Povoado Angical I, iniciando em frente ao Bar do Benedito Isidoro, indo até o Sítio do Lalito e dando continuação

no sentido de quem vai para o Bar da Maria, próximo a MA 381 e, nº170/2026 a proceder com a reabertura e

limpeza do igarapé no Povoado Angical I; nº 171/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma quadra poliesportiva no

Povoado Morada Nova e, nº 172/2026 a proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua Oscar Galvão,

Centro, em frente ao Varejão Chicote; nº 173/2026 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz

Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com atendimento odontológico
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24 horas, de forma escalonada, nas UBS'S do município de Pedreiras e, nº 174/2026 a proceder com a aquisição

de poltronas leito para acompanhantes do Hospital Geral de Pedreiras. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente

submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys destacou a importância das

Indicações nº 164 e 165/2026 de sua autoria, ressaltando que as proposições também visam conscientizar a

população sobre a necessidade de não descartar lixo nas vias públicas. Informou que placas educativas já haviam

sido instaladas anteriormente, porém, infelizmente, foram retiradas por pessoas que, segundo ele, não

demonstram interesse em manter a comunidade limpa e organizada. Relatou ainda que inicialmente havia

realizado o pedido diretamente à Secretaria de Infraestrutura, mas decidiu agora formalizá-lo também por meio

de indicação legislativa e afirmou que continuará buscando junto ao Poder Executivo o atendimento da demanda,

visando melhorar o funcionamento e a organização da comunidade. Pela ordem o vereador Bruno Curvina

parabenizou o vereador Gabriel Tallys pela autoria da indicação, porém ressaltou que, infelizmente, não é possível

solucionar determinados problemas apenas com a instalação de placas, fazendo referência à presença de urubus

nas proximidades da UBS. Na oportunidade, comentou ter visto recentemente uma publicação do Sr. Fred Maia

criticando o descarte de lixo próximo à Secretaria de Saúde. Entretanto, segundo o vereador, moradores do bairro

Pau de Açúcar afirmaram que os resíduos teriam sido provenientes da própria Secretaria de Saúde, enquanto o

líder político estaria atribuindo a responsabilidade aos moradores da região, situação que classificou como uma

inconsistência. Após as discussões, o Presidente Interino submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as

aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Presidente Interino franqueou a palavra aos

vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem, o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a pintura das sarjetas das Ruas Crescêncio Raposo, Duque de

Caxias e José Eusébio no bairro Centro e, na Avenida João Alberto no bairro Maria Rita. Pela ordem, o vereador

Adonias Quineiro, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a reforma e ampliação do

Posto dos Correios no Povoado Marianópolis. Pela ordem, o vereador Natan do Povo, fez um Requerimento

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de faixas elevadas em todo o entorno da Praça do Jardim.

Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a

recuperação da Rua José Teixeira e da I e II Travessas José Teixeira, bairro Nova Pedreiras. Pela ordem, o vereador

Totinho Sampaio, apresentou Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa

elevada em frente ao Hospital Nossa Senhora das Graças, bairro Engenho. Dando continuidade, o Presidente

Interino submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não

havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Presidente Interino encerrou a

Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores. Pela

ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, os vereadores Bruno Curvina, Willame Segundo, Lorim da Caçamba e Didi

Motos retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Gabriel Tallys informou que, na manhã desta

data, participou da reinauguração do empreendimento Ione Farma, pertencente à empresária Ione e ao seu filho

Gustavo, destacando a modernização do espaço para proporcionar melhor acolhimento aos clientes. Na

oportunidade, parabenizou a família pela contribuição na geração de empregos e desejou sucesso ao

empreendimento. Comentou também sobre a importância da participação dos membros da Academia

Pedreirense de Letras durante a sessão em comemoração aos 20 anos de fundação da entidade, destacando as

falas do presidente da APL, professor Marcus Krause, e do Dr. Allan Roberto na tribuna. Ressaltou ainda que a

Câmara Municipal permanece de portas abertas para a Academia e colocou-se à disposição para apoiar a

entidade. Fez ainda um breve relato sobre sua participação em Brasília-DF na Marcha Municipalista em defesa
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dos municípios, afirmando que o evento proporcionou aprendizado e troca de experiências com pessoas de

grande bagagem política e administrativa, contribuindo para ampliar o conhecimento dos parlamentares e

fortalecer o exercício do mandato com mais coerência e sabedoria. Informou também que, durante a viagem,

gravou um vídeo na Câmara Federal ao lado do pré-candidato ao Senado Federal Duarte Júnior, manifestando

satisfação com a pré-candidatura e afirmando identificar afinidade com pautas defendidas pelo parlamentar,

especialmente relacionadas ao autismo e à causa animal. Acrescentou que já declarou apoio à pré-candidatura

de Duarte Júnior ao Senado Federal, entendendo que isso poderá trazer benefícios para a população do

Maranhão, de Pedreiras e da região doMédio Mearim. Relatou ainda que utilizou suas redes sociais para orientar

a população de Pedreiras acerca do processo eleitoral deste ano, esclarecendo que os eleitores votarão em dois

senadores da República. Por fim, comentou sobre as indicações de sua autoria aprovadas na sessão, dentre elas

a solicitação de instalação de placas educativas para conscientização sobre o descarte irregular de lixo em ruas

dos bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal. Também solicitoumelhorias de infraestrutura para a Rua José Teixeira

e para a I e II Travessas José Teixeira, afirmando acreditar que os pedidos serão atendidos em benefício da

população. Pela ordem dos inscritos, o vereador Natan do Povo destacou sua ida à capital Brasília-DF, na última

semana, para participar da Marcha Municipalista em Defesa dos Municípios. Na oportunidade, agradeceu à sua

família, aos amigos e à população de Pedreiras pela confiança depositada em seu mandato, afirmando que

momentos como esse possibilitam adquirir conexões e conhecimentos importantes para melhor atender às

demandas da população pedreirense. Parabenizou a prefeita Vanessa Maia e o deputado Fred Maia, ressaltando

que, na atualização mais recente do Índice de Progresso Social dos Municípios, Pedreiras alcançou a 4ª colocação

entre as melhores cidades para se viver no estado do Maranhão. Segundo o vereador, o resultado é fruto do

trabalho e do esforço da prefeita e do deputado em buscar ações e melhorias para o município. Informou ainda

que, com o encerramento do período chuvoso e a chegada do verão, serão intensificados os trabalhos de

recuperação das estradas vicinais, especialmente nas regiões dos povoados Tira Leite, Santa Cantídia e Lago da

Onça. Destacou também o trabalho de infraestrutura realizado na Rua 2, no bairro Diogo, e informou que o

município pretende eliminar definitivamente as pontes de madeira, restando apenas duas para substituição por

estruturas de concreto, localizadas nos povoados Baixa Fria e Angical, cuja construção, segundo ele, deverá

ocorrer até o final do semestre. Por fim, afirmou que basta fazer uma retrospectiva desde o ano de 2021 até os

dias atuais para perceber o avanço e o desenvolvimento da cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o

vereador Adonias Quineiro não se encontrava no plenário no momento de sua chamada para uso da tribuna. Pela

ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio comentou sobre a participação na Marcha Municipalista em

Defesa dosMunicípios, realizada em Brasília-DF na última semana, destacando que o evento proporcionou grande

aprendizado e troca de conhecimentos. Na oportunidade, agradeceu a Deus e à Câmara Municipal pela

oportunidade concedida aos vereadores de participarem do encontro. Informou ainda que, durante sua estadia

em Brasília, participou do Encontro da Bancada Maranhense, ocasião em que foram discutidas propostas e

emendas destinadas aos municípios do Maranhão. Agradeceu aos vereadores pela aprovação das indicações de

sua autoria e destacou as seguintes proposições: a construção de uma quadra poliesportiva no Povoado Morada

Nova e a implantação de faixas elevadas na Rua Oscar Galvão, no Centro, em frente ao Varejão Chicote e em

frente ao Hospital Nossa Senhora das Graças, no bairro Engenho. Por fim, informou que irá apoiar as candidaturas

de Weverton Rocha ao Senado Federal e de Erlânio Xavier ao cargo de deputado federal. Pela ordem dos inscritos

o vereador Adenilson Lopes relatou sua indignação com o ocorrido durante a sessão em relação ao Requerimento

de autoria do vereador Bruno Curvina, que solicitava fiscalização sanitária na UBS recentemente inaugurada nas
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proximidades do lixão municipal. Segundo o parlamentar, o requerimento foi rejeitado por alguns vereadores,

fato que classificou como imoral, afirmando que o papel dos vereadores é fiscalizar e não atuar como defensores

da gestão pública. Dessa forma, solicitou mais respeito para com a sociedade pedreirense e afirmou que aqueles

que se abstêm de defender a saúde pública não seriam merecedores de representar a população na Câmara

Municipal. Ressaltou ainda que, naquele momento, os quatro vereadores que se abstiveram da votação estavam

deixando o plenário. Na oportunidade, parabenizou os vereadores Gabriel Tallys e Totinho Sampaio por terem

votado favoravelmente à matéria, assim como o vereador Bruno Curvina pela autoria do requerimento. Por fim,

questionou o líder do governo municipal sobre o motivo de sua abstenção em relação a uma solicitação que,

segundo ele, tratava apenas de uma simples fiscalização sanitária. Pela ordem, o vereador Natan do Povo, líder

de governo, pediu um aparte e esclareceu que se absteve da votação pelo fato de entender que uma obra daquela

natureza, especialmente na área da saúde, já passa previamente por todas as inspeções sanitárias e de

infraestrutura necessárias, motivo pelo qual não via necessidade de uma nova fiscalização. Afirmou ainda que a

situação registrada na UBS tratava-se de um problema pontual e corriqueiro, que não vinha ocorrendo de forma

permanente. Dessa forma, destacou que respeita o requerimento apresentado pelo vereador Bruno Curvina, mas

também solicitou respeito à sua decisão de se abster da votação. Por fim, ressaltou que é importante identificar

os problemas existentes, mas também apresentar soluções, evitando, segundo ele, criar tumulto ou ampliar a

situação apenas para gerar repercussão. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e ressaltou que

buscou uma solução para o problema relacionado à UBS, porém, segundo ele, o vereador Natan do Povo acabou

inviabilizando essa possibilidade ao se abster da votação do requerimento. Afirmou que não solicitou o

fechamento da unidade de saúde, mas apenas que a Vigilância Sanitária, órgão competente, realizasse uma

fiscalização no local. Destacou ainda que a Vigilância Sanitária não é responsável pela autorização para construção

de prédios, mas sim pela fiscalização das condições sanitárias de funcionamento, motivo pelo qual a solicitação

precisava passar pela Câmara Municipal, cabendo aos vereadores autorizar o pedido por meio do voto. Por fim,

afirmou que a cidade de Pedreiras estaria vivendo um “regime de ditadura”, alegando que cidadãos e pessoas

ligadas à gestão municipal, quando demonstram apoio ou proximidade com a oposição, deixam de receber

assistência ou acabam sendo demitidos. Pela ordem, o Presidente Interino, vereador Jotinha pediu um aparte e

frisou que muitas declarações vêm sendo feitas por meio das redes sociais, principalmente por parte do líder

político, afirmando que Pedreiras seria a cidade número um em transparência ou a melhor cidade para se viver.

Na oportunidade, informou que, no município de Trizidela do Vale, a secretária municipal de Saúde comparece

espontaneamente à Câmara Municipal a cada 90 dias para prestar contas das ações da pasta. Segundo o

parlamentar, o que se percebe em Pedreiras é que a maioria dos vereadores da base governista atua como um

escudo de proteção da gestão municipal, impedindo convocações de secretários e a aprovação de matérias que

contrariem os interesses do líder político. Dessa forma, classificou a situação como, no mínimo, imoral e afirmou

que os vereadores estariam dificultando o verdadeiro papel do Poder Legislativo, que é fiscalizar as ações do

Executivo municipal. Ainda com a palavra, o vereador Adenilson Lopes deixou sua indagação sobre o motivo do

receio em relação à realização da fiscalização, ressaltando que a medida não tinha como objetivo fechar o prédio

ou derrubar a obra, mas apenas verificar se a unidade possui condições dignas de oferecer atendimento de saúde

à população. Afirmou ainda que, infelizmente, a Câmara Municipal estaria limitando o principal papel dos

vereadores, que é o de fiscalizar as ações do Poder Executivo. Em relação à fala do líder do governo de que a

situação na UBS seria provisória, contestou a justificativa, afirmando que já se tinha conhecimento prévio de que

na localidade haveria presença de urubus, moscas e fumaça, em razão da proximidade com o lixão municipal.
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Segundo o parlamentar, os próprios moradores da região chegaram a realizar um abaixo-assinado relatando essa

problemática e solicitando a mudança do local de instalação da unidade. Na oportunidade, cobrou também

melhorias no acesso às UBS’s dos bairros São Francisco e Engenho, destacando que as vias ainda não receberam

pavimentação asfáltica. Cobrou ainda providências quanto à infraestrutura da Rua São João, que, segundo ele,

encontra-se intrafegável. Por fim, declarou sentir-se envergonhado pelo fato de a CâmaraMunicipal, segundo sua

avaliação, estar restringindo os direitos da população pedreirense. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys, pediu

um aparte e destacou que, em relação à Rua São João, mencionada pelo vereador Adenilson Lopes, confirma com

tristeza que a problemática realmente está acontecendo e informou que já apresentou diversos pedidos

solicitando melhorias de infraestrutura para a referida via. Frisou que, apesar de integrar a base do governo,

sente-se entristecido com a situação, pois vem recebendo constantes cobranças dos moradores, especialmente

por residir no bairro e acompanhar de perto a realidade enfrentada pela comunidade. Por fim, afirmou que está

nesta Casa para somar com o grupo político ao qual pertence, porém ressaltou que tudo possui limites. Ainda

com a palavra, o vereador Adenilson Lopes parabenizou o vereador Gabriel Tallys por, segundo ele, exercer o

verdadeiro papel do vereador, que é estar ao lado da população e não apenas da gestão municipal. Na

oportunidade, fez um breve comentário sobre a indicação de sua autoria aprovada nesta sessão, referente ao

Programa Pedreiras Limpa. Explicou que a proposta visa incentivar a própria população pedreirense a fiscalizar a

limpeza da cidade, denunciando pessoas que realizam descarte irregular de lixo e proprietários que mantêm

terrenos abandonados. Ressaltou ainda que a iniciativa poderá contribuir também para a economia do município,

considerando que, segundo ele, quanto menor a quantidade de lixo descartado irregularmente, menor será a

necessidade de coleta e outros gastos relacionados à limpeza pública. Em seguida, o Presidente Interino fez uso

da palavra na Mesa Diretora e destacou que, ao longo de quase dez anos atuando na Câmara Municipal, nunca

havia presenciado situação semelhante, classificando como uma grande falta de respeito o ocorrido durante a

fala do vereador Adenilson Lopes na tribuna. Ressaltou que, embora não seja obrigatória a permanência dos

vereadores no plenário durante o Grande Expediente, considera que, no mínimo, deve haver respeito ao colega

parlamentar no momento de sua manifestação. Destacou ainda que o vereador Adenilson realizou seu

pronunciamento com a ausência de todos os vereadores no plenário. Por fim, solidarizou-se com o parlamentar

e classificou o episódio como um ato vergonhoso para a CâmaraMunicipal naquele momento. Não havendomais

nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Presidente Interino encerrou o Grande Expediente e passou para

as explicações pessoais. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina convidou toda a população para participar, no

próximo sábado, a partir das 8h da manhã, do evento “Projeto Criando Laços”, organizado pelo Dr. Walber em

parceria com o deputado Júnior Cascaria e o governador Carlos Brandão. Informou que a ação contará com

diversos atendimentos médicos e serviços de saúde, entre eles: clínica médica, pediatria, endocrinologia,

ginecologia, urologia, dermatologia, cardiologia, ortopedia, atendimento odontológico com prótese dentária,

exames de ultrassonografia, preventivo, eletrocardiograma e consultas oftalmológicas com entrega de óculos.

Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes reforçou o convite para a população participar do evento “Projeto

Criando Laços” e agradeceu ao deputado Júnior Cascaria, ao governador Carlos Brandão e ao presidente da

EMSERH, destacando que a ação é fruto de uma emenda parlamentar destinada pelo deputado para execução do

projeto em municípios do Maranhão. Na oportunidade, parabenizou o vereador Jotinha Oliveira pela solicitação

do gerador para o Hospital Geral de Pedreiras e informou que o aluguel mensal do equipamento é no valor de R$

62.107,00 (sessenta e dois mil cento e sete reais), além do aluguel do prédio no valor de R$ 7.000,00 (sete mil

reais). Por fim, destacou a necessidade demaior atenção à população e à saúde pública domunicípio de Pedreiras.
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Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais

nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente Interino declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras

encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por

todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 26 de

maio de 2026.


